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(Píše Matěj Wagner) 

Moji první zahraniční zkušeností byla v roce 2019 účast v programu Work and Travel, díky kterému jsem mohl 

strávit tři úžasné měsíce v USA. Bylo to obtížné rozhodnutí, měl jsem obavy, zda to vše zvládnu, zda se dokážu 

domluvit v cizím jazyce atd. Nicméně po třech měsících jsem se vrátil plný zážitků, a především s velkou chutí 

znovu objevovat nová místa a vypravit se na další dobrodružství, bohužel následující roky mi v tom zabránila 

celosvětová pandemie.  

 

Po odeznění restrikcí jsme se společně se spolužákem rozhodli využít některou z nabízených mobilit. Chtěli jsme 

jet ideálně někam společně a na jeden měsíc, abychom příliš nezameškali výuku. Po konzultaci s dr. Šimáčkem 

jsme se rozhodli vycestovat v rámci programu CEEPUS na univerzitu v Zadaru. Chorvatsko v březnu bylo tak 

trochu výzva, neboť oba jsme tuto zemi znali pouze z pohledu letní turistické destinace. Musím říct, že zažít 

sypače a pluhy na chorvatských dálnicích byl také velký zážitek. 

 

Na univerzitě se nám dostalo příjemného přivítání a dostali jsme také veškeré potřebné informace, mimo jiné 

také, jak si zařídit kartičku do menzy. Nás supervisor nám poskytl cenné konzultace a rady. Navštívili jsme 

několik známých lokalit, které byli téměř bez turistů. Viděli jsme například Plitvická jezera, národní park KRKA a 

nádherný Split. Bylo velice zajímavé zažít na vlastní kůži tuto zemi v neturistické sezóně. Velkým benefitem bylo 

také ubytování, které nám bylo poskytnuto. Nacházelo se téměř v samotném historickém centru města. Měli 

jsme zde klid a prostor pro tvorbu našich diplomových prací, spolužák se tou dobou věnoval problematice 

overturismu a já krajině v souvislost s hospodařením s vodou. Tento výjezd nám poskytl spoustu cenných 

poznatků, které jsme v našich kvalifikačních pracích zužitkovali. Hlavní provozovanou metodou byl tedy 

především terénní výzkum. 

 

Chorvatsko má rozhodně co nabídnout v jakémkoli období v roce. Pokud máte možnost se některé z nabízených 

mobilit zúčastnit, rozhodně neváhejte! 



 
 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 


